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§ 4
Remiss - Motion från Per-Arne Frisk (S) om Rättvisa bidrag/stöd till 
enskilda vägar i hela kommunen
KTN/2019:656

Beslut
Kultur- och tekniknämnden förslår kommunfullmäktige besluta:

Avslå motionen. 

_____

Ärendet
Per-Arne Frisk (S) föreslår i motion att ge ett uppdrag att utreda rättvisa bidrag/stöd till enskilda 
vägar i hela kommunen med målsättningen att det skall vara klart för beslut om en mer jämlik 
drift/administration av enskilda vägar under 2020. Kommunfullmäktige har remitterat motionen till 
kultur- och tekniknämnden för yttrande.

Kultur- och teknikförvaltningen menar att i Sverige har vi idag tre former av ansvar för väghållning; 
staten, kommuner och enskilda vägföreningar. Största delen av Sveriges vägnät består av enskilda 
vägar.

Det Per-Arne Frisk (S) menar är att kommunen ska ta över fler vägar från enskilda väghållare 
alternativt betala ut mer bidrag till dessa enskilda väghållare. Båda alternativen skulle innebära stora 
kostnadsökningar för kommunen för att kunna genomföra samtidigt som vi ska vara medveten att 
staten i sin tur vill överlåta fler vägar till kommunen vilket också ökar kostnaderna. 

Förvaltningen anser att kommunen ska hålla sig till kommunala angelägenheter vilket egentligen är 
kommunala vägar. Idag ger Timrå kommun bidrag till enskilda vägar som inte får bidrag från staten 
till viss del. Sedan har vi ett antal enskilda vägar som kommunen får bidrag från staten för att sköta 
där bidraget från staten täcker ungefär 50 % av kostnaden och resten är skattemedel (kommunala) 
som finansierar driften. Här skulle det istället kunna vara vägföreningar som sköter dessa vägar. 

Ska man utifrån kommunallagen se på det här borde kommunen minska bidragen till de enskilda 
vägar som inte får bidrag från staten samt att kommunen borde lägga över ansvaret för de enskilda 
vägar som kommunen sköter till enskilda vägföreningar. De enskilda vägföreningarna får då bidraget 
från staten samt att de sköter allt med vägen utan kommunal inblandning.

De gånger som kommunen borde vara med och betala är när vi är delägare i någon av dessa vägar 
som markägare efter dessa vägar.

Kultur- och teknikförvaltningen föreslår att motionen avslås.
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